
令和元７月定例教育委員会会議録

令和元年７月２日 定例熊谷市教育委員会を教育委員会室に招集する。

○ 出席者

野原 晃、加藤 道子、齋藤 洪太、本塚 雄一郎、西山 富由紀

○ 出席事務局

教育次長 小林 教子

教育総務課長 田島 斉

学校教育課長 渋谷 昌美

社会教育課長 鶴田 敏男

社会教育課文化財保護・

市史編さん担当副参事 吉野 建

中央公民館長 森田 安彦

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 長島 千恵

教育総務課主任 吉場 美和

１３時３０分 ７月定例教育委員会開会

教育長から、令和元年７月定例熊谷市教育委員会の開会の宣言があり、傍聴希望

者 1名の入室が許可された。

６月定例教育委員会の会議録については、出席委員全員の承認を得た。教育長が、

本日の会議の会議録の署名人に、加藤委員を指名した。

教育長から、追加議案第３３号の提出があることが報告された。

議案第２９号、第３１号、第３２号及び第３３号は、人事案件のため非公開とし

たい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開とすることに決定した。

また、議案第２８号の「熊谷市教育委員会の点検・評価について」は、９月市議

会への報告前であるため、非公開としたい旨の発議があった。ただし、市議会への

報告後に、本日の会議録を公開し、本議案に関する審議内容についても公開するこ

とに決定した。

日程第１（報告第７－１号）寄附申出について

教育総務課長から、令和元年５月１１日から令和元年６月１０日までに、ふるさ

と納税で「熊谷教育の推進のため」として、４件、計５万円の寄附申出があったと

の報告があった。

文化センター所長から、熊谷図書館に、戦時資料として日章旗の寄附申出があっ



たとの説明があった。

社会教育課文化財保護・市史編さん担当副参事から、江南文化財センターに、歴

史資料として縄文土器の寄附申出があったとの説明があった。

日程第１（報告第７－２号）７月教育委員会行事予定について

教育総務課長から、７月１６日（火）開催の埼玉県市町村教育委員会教育委員研

究協議会へ西山委員が出席する旨の説明があった。

続けて、７月２４日（水）午前９時から議会棟第１委員会室にて、７月臨時教育

委員会を開催する旨の説明があった。

社会教育課長から、７月２８日（日）に熊谷文化創造館さくらめいとにて、熊谷

市教育委員会共催の「彩の国さいたま童謡コンサート」が開催される旨の報告があ

った。

日程第２（議案第３０号）市指定文化財候補の調査実施に係る熊谷市文化財保護審

議会への諮問について

社会教育課文化財保護・市史編さん担当副参事から、「中西遺跡出土土偶」、「前中

西遺跡出土石戈」、「諏訪木遺跡出土土偶形容器」、「立野古墳群第１２号出土遺物」、

「西別府廃寺出土遺物」、「長慶寺薬師堂」、「旧熊谷堤」、「日本聖公会北関東教区熊

谷聖パウロ教会」の８件について、熊谷市文化財保護条例第４条及び熊谷市文化財

保護審議会規則第２条に基づき、熊谷市文化財保護審議会に対し、指定文化財候補

として調査、審議することを諮問してよいか伺う旨の説明があった。

なお、各々の物件の調査員は、熊谷市文化財保護審議会委員が兼ねている文化財

専門調査委員のうち専門分野に鑑み、適任者を選定する予定であるとの説明があっ

た。

（議案は原案どおり可決）

（その他） 後援等承認決定した事業一覧について

教育総務課長から、令和元年５月１６日から令和元年６月１５日までに、後援等

承認決定した事業が２８件あったとの報告があった。

日程第２（議案第２８号）熊谷市教育委員会の点検・評価について

教育総務課長から、点検・評価の市議会への報告時期について、これまでの当該

年度の３月市議会定例会ではなく、平成３０年度分から翌年度の９月市議会定例会

に変更する旨の説明が改めてされた。（既に、１月定例教育委員会にて各委員へ説明

済み。）今回、有識者会議が開催され、報告書案が完成したため、各委員へ配布とな

った。



教育総務課長から、今回の報告書は平成３０年度から５か年にわたる熊谷市教育

振興基本計画「くまがやラグビー・オリパラプロジェクト」に基づいた取組の初め

ての点検・評価となり、実施方法については、個々の取組の進捗状況を可能な限り

数値化し、今回から報告時期を変更したことで、見込値ではなく実績値に基づき適

正な自己評価を行っているとの説明があった。また、客観性を確保する観点から、

米山実氏と嶋野道弘氏の２名の有識者から意見をいただき、報告書にその意見を掲

載している。全体的な構成は、これまでとほぼ同様になっており、熊谷教育の指針

と施策における具体的な取組ごとに、目的、教育委員会の自己評価、取組状況、今

後の取組について記載している。自己評価の部分は今回は５か年計画の初年度にな

るため、前年度との比較ができないため、平成２５年度からの５年間の総合評価を

参考に記載したとの説明があった。

本日配布した報告書案については、一度各委員による自宅審査とし、意見等ある

場合は、７月１９日（金）までに報告いただくよう依頼した。その後、寄せられた

委員からの意見を踏まえ、８月定例教育委員会に改めて報告書の修正案を提出し、

承認について諮る旨の説明があった。

（議案は８月定例教育委員会への継続審議）

日程第２（議案第２９号、第３１号、第３２号、第３３号）

（非公開）

（議案は原案どおり可決）

他に報告はなく、教育長の宣言により、令和元年７月定例熊谷市教育委員会を閉

会した。

（１４時００分 閉会）

署名 教育長 野原 晃

委 員 加藤 道子


